

Ajándék:

## KORDA-RUHA

Reklám  
cikkek és áruk  
Uriszabóság  
Széchenyi tér.Házika b á t o k  
Pizzamák — Joppék  
Tiroli — Vadász ruhák  
Szőrmés bekecsek — Bundák  
ing — Kalap — Nyakkendő

## Amit az adófizelésről tudni kell

## Napszámosok, hadigondozottak és közsegélyben részesülők házadómentessége

Allandóan mentesek házadó alól az egy szobából és legfeljebb még mellékhelyiségekből álló lakóházak, ha az épület tulajdonosa, vagy hasznélvezője, valamint a vele közös háztartásban élő családtagjai kizárólag, vagy túlnyomó részben közönséges napszámból élnek. Ebből a szempontból a napszámmal egy tekintet alá esik a hadigondozottak és közsegélyezettettek engedélyezett járadék, vagy járadéksegély, továbbá a közsegély. A mentesség azt jelenti, hogy sem a házadót, sem annak járulékait nem kell a tulajdonosnak fizetni.

Az allandó házadómentességi igény megállapítása szempontjából nincs különbség a községekben és városokban lévő lakóházak között. Ennélfogva az egy szobából és legfeljebb még mellékhelyiségekből álló lakóházakat allandó házadómentességben kell részesíteni, tekintet nélkül arra, hogy azok hol fekszenek. Allandó adómentességben — egyéb feltételek mellett azokat a lakóházakat kell részesíteni, amelyeket kizárólag a tulajdonosok, vagy hasznélvezői, vagy azok családtagjai használnak, tehát nincs használatba másnak ingyen, vagy bérért átengedve.

Allandó házadómentesség egyéb feltételek mellett csak azokat a tulajdonosokat, vagy hasznélvezőket illeti meg tehát, akik, valamint a velük közös háztartásban élő családtagjaik kizárólag, vagy túlnyomórészt közönséges napszámból élnek.

Kizárólag közönséges napszámból élőknek kell tekinteni azokat, akik napibérért szakképzettséget nem igénylő testi munkát végeznek és napszámosoknak minősülnek, gazdasági cselédek, a gazdasági munkások és gazdasági kubikosok is. Közömbös az, hogy a napszámos mezőgazdaság, az ipar, vagy kereskedelem körében van foglalkoztatva. Közömbös az is, hogy a munkások készpénzért, gazdasági javakért, vagy a várható termésnek bizonyos hányadéért vállalták el a munkát.

Túlnyomó részben közönséges napszámkérésből él a ház birtokosa, tulajdonosa, hasznélvezője, akik, vagy a vele közös háztartásban élő családtagjainak van ugyan más jövedelme is, de ezek

összege a közönséges napszámkérését összegét nem éri el. A napszámkérésrel egy tekintet alá esik a hadigondozottak rokkantjáradéka, illetve járadéksegélye, valamint a közsegély.

Az allandó házadómentességre vonatkozó igényjogosultságot általában évenként a házadókiutési eljárás során hivatalból kell a városi adóhivatalnak megállapítani, de ajánlatos, hogy azok a napszámosok, akik erre igényt tarthatnak, kérelemmel forduljanak a városi adóhivatalhoz, amelyben kéri, hogy a házukra vonatkozó házadómentességet és ennek járulékait megadja.

Még 1936-ban megjelent rendelet a napszámosok házadómentességét kibővítette a két szobából álló lakóházakra is és pedig úgy, hogy az egy szoba és legfeljebb még mellékhelyiségekből álló lakóház egyenlő elbírálás alá esik a többek közös tulajdonában lévő lakóházakkal abban az esetben, ha az épület legfeljebb két, egyenként egy szobából és mellékhelyiségekből álló lakást foglal magában, a tulajdonoshányadrész a telekkönyvben fel van tüntetve és a résztulajdonosok mindegyike a rendeletben előírt és előbb felsorolt összes egyéb feltételeknek is megfelelnek.

Csak engedéllyel lehet  
árut szállítani  
a felszabadult Felvidékre

Budapest, november 26. A kormány rendeletet adott ki a visszacsatolt területekkel lebonyolítandó áruforgalomnak engedélyhez kötéséről. A rendelet értelmében mindennemű árunak a visszacsatolt területre való szállítása, illetve fuvarozása, a katonai közigazgatás tartama alatt csak külön engedély alapján lehetséges. Ugyancsak külön engedély szükséges áruknak a visszacsatolt területekről az ország egyéb részeibe való szállításához, illetve fuvarozásához.

A szállításra jogosító engedélyt a katonai központi szállítási vezetője adja meg és a vonatkozó kérelmet a Külkereskedelmi Hivatalba kell benyújtani. A rendelet nem vonatkozik azokra a küldeményekre, amelyeket a rendelet közzétételének napját megelőző időben vettek át fuvarozásra a vasuti, hajózási és közhasználati közuti gépjármű vállalatok a visszacsatolt területekre, illetve onnan az ország egyéb részeire való rendeltetéssel. Hasonlóképpen nem vonatkozik a rendelet az utasoknak, valamint a hivatasos szállító vállalatok alkalmazottainak és fuvarosoknak, az utazás alatt személyes használatukra magukkal vitt holmijára.

Ujságírók tanulmányutja  
Kassán

Kassa, november 26. A 40 főnyi ujságíró-csoport, amely a honvédezerkar főnökének meghívására látogatott el Kassára, hogy tanulmányozza a kulturintézményeket, szombaton elsőnek a 7. számú elemi iskolát tekintette meg. A II tantermes iskolában mintegy 650 gyermek tanul. A magyar tagozatban 558, a szlovák tagozatban 80 a tanulók száma. A sajtócsoporthoz tagjai résztvettek az iskolában tartott szülői értekezleten, közvetlen benyomást szereztek arról, hogy a szülőket senki sem kényszeríti arra, hogy gyermekeiket a magyar tagozatu iskolába irassák. A tanulmányi ut következő állomása a szegényház és a gyógyíthatatlan betegek otthona volt. Az ápoltak többsége szlovák nemzetiségű.

A Kinizsi-uccai elemi iskolában 18 magyar és 3 szlovák tagozatban folyik a tanítás. Ezzel szemben a múlt évben egyetlen egy magyar osztály sem volt. Ugyanitt van még két cigány osztály is.

A polgári leányiskolában magyar és szlovák tagozatban folyik a tanítás. Az intézetnek 663 magyar és 145 szlovák növendéke van. Ezután a katonai kórházat látogatták meg az ujságírók. A kórház épületét a cseh teljesen kifosztották és itt csak a puszta falak maradtak meg. A tanonciskola új épületének megtekintése után az elmeorvosi intézetet látogatták meg az ujságírók.

Az ujságírócsoporthoz tagjai, akiket látogató utjuk során fáradtságot nem ismerve, mindenüvé elkísért Tost László polgármester és vitéz Halász János tábornok, városparancsnok este visszautaztak Budapestre.

—000—

Más vasuti jeggyel  
utazott, család miatt  
2 hétre ítélték

(A Délmagyarország munkatársától.) Stern Andor 19 éves kisvárdai fiatalember állott vádlottként szombaton a szegedi törvényszék Sáray-tanácsa előtt. Az elmúlt év szeptemberében országos gyümölcskiállítás volt Nyíregyházán, a kiállításra feláru jeggyel lehetett utazni az ország minden részéből. Ilyen jeggyel utazott oda Makóról Ausch Emilné. Auschné nem akart visszatérni, eladta jegyét 3 pengőért Stern Andornak. Stern kirádozta a jegyről a -né szócskát és mint Ausch Emil utazott el a jeggyel Makóra. Makó előtt a kalauz észrevette, hogy valami nincs rendben a jegy körül, felszólította a fiatal embert, hogy szálljon le a vonatról és fizessen 23 pengő büntetést. Stern nem akart leszállni és felajánlotta öt pengőt. A kalauz feljelentette.

Stern a szombati főtárgyaláson tagadta bűnösségét, a bíróság család miatt bűnösnek mondta ki és kétheti fogházra ítélte.

## Az idő

A Meteorologiai Intézet jelenti este 10 órakor. Időjárás: Élénkebb délnyugati szél, több felhő, több helyen köd, néhány helyen, főként a Dunántulon és a Felvidéken eső. A hőmérséklet alig változik.

**FÉNYKÉPÉSZ**  
segéd, vagy segédnö a retusban periekt  
**AZONNAL FELVÉTELIK.**  
Róth-műterem, Makó.

Szántai Jánosné a maga és gyermekei és a kiterjedt rokonság nevében fájdalomtól lesújtva jelenti, hogy szeretett férje

**vitéz Szántai János**

vendéglős

folyó hó 25-én elhunyt.

Drága halottunk temetése f. hó 27-én délután fél 4-kor a belvárosi temető kiseravatalozójából.

Engesztelő szentmise 28-án reggel 8 órakor fog bemutatni a fogadalmi templomban.

Külön villamoskocsi d. u. 3 órakor indul a Dugonics-térről.